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	BORSE DI STUDIO A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE PER L’ISTRUZIONE 

ANNO SCOLASTICO 2009/2010




La legge 10.3.2000, n°62 recante "Norme per la parità scolastica e disposizioni sul diritto allo studio e all’istruzione" prevede la corresponsione di borse di studio alle famiglie in determinate condizioni economiche, degli alunni della scuola dell’obbligo e superiore statale e paritaria,  a sostegno della spesa sostenuta per l’istruzione dei propri figli.
CHE COS’E’ LA BORSA DI STUDIO?
La borsa di studio di cui alla legge 62/2000 è un beneficio economico che viene concesso alle famiglie con una determinata situazione economica quale sostegno per la spesa sostenuta per l’istruzione dei propri figli. Occorre sottolineare che non si tratta di un rimborso spese, ma di un aiuto economico che viene dato alle famiglie per le spese di istruzione.
A CHI E’ RIVOLTO IL BENEFICIO
E’ rivolto alle famiglie degli alunni che hanno frequentato nell’anno scolastico 2009/2010 la scuola primaria, media o superiore nel Comune di Cava de’ Tirreni. Tale beneficio è rivolto agli alunni sia della scuola statale che della scuola paritaria.
QUALI SONO I LIMITI DI REDDITO PER POTER ACCEDERE AL BENEFICIO?
Per poter accedere al beneficio la famiglia dell’alunno deve avere una situazione economica equivalente (ISEE relativa all’anno 2008) non superiore ad Euro 10.633,00, attestato con apposita dichiarazione rilasciata dai CAF o dall’INPS. A questo fine occorre tener conto dei redditi di tutti coloro che fanno parte del nucleo familiare. 
PER QUALI SPESE E’ CONCESSO IL BENEFICIO?
Il beneficio è concesso quale sostegno per le spese sostenute per frequenza, mensa, trasporti, sussidi scolastici, ad esclusione dei libri di testo, per i quali esiste una specifica disposizione normativa e precisamente sono rimborsabili le spese effettivamente sostenute per spese di frequenza, acquisto di materiali, attrezzature e ausili didattici personali, trasporto e pasti consumati presso le mense scolastiche.

Possono essere allegati alla domanda attestati e/o dichiarazioni da parte di soggetti terzi che evidenzino le spese effettivamente sostenute.

Il Comune provvederà ad effettuare successivi controlli previsti dalla vigente normativa nazionale, relativi a quanto dichiarato in sede di autocertificazione, disponendo, nei casi accertati di falsa dichiarazione, la denunzia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 26 della L. 15/68.

ESISTONO ALTRE CONDIZIONI DI AMMISSIBILITA’?
Per avere accesso al beneficio, oltre alle condizioni indicate (essere residente in Campania, aver frequentato la scuola primaria, media, superiore statale o paritaria nel Comune di Cava de’ Tirreni, limiti di reddito) occorre aver sostenuto nell’anno scolastico 2009/2010 una spesa per frequenza, trasporti, mensa sussidi scolastici pari o superiore ad Euro 51,65. 

COME FARE PER OTTENERE IL BENEFICIO?

 La spesa minima di € 51,65 costituisce condizione di ammissibilità e andrà autocertificata all’atto della presentazione della domanda su apposito modello (Allegato B). Per partecipare al concorso occorre compilare la domanda nell’apposito modulo nel quale andrà autocertificata sia la propria situazione economica, allegando l’attestazione ISEE sia attestazione della spesa minima di Euro 51,65 occorsa per le spese di mensa, trasporto e sussidi didattici.

La domanda dovrà essere sottoscritta da uno dei genitori o da altro soggetto che rappresenti il minore o dallo stesso studente se maggiorenne. La stessa andrà poi consegnata alla scuola frequentata dallo studente nell’anno scolastico 2009/2010 con copia non autenticata del documento di riconoscimento. Successivamente l’Ufficio P.I. del Comune di Cava esaminerà le domande degli ammessi al concorso e definirà la graduatoria degli assegnatari , sulla base dell’assegnazione dei fondi erogati dalla Giunta Regionale della Campania.
Il termine improrogabile per la presentazione della domanda è il 6 GIUGNO 2011.
DOVE E’ POSSIBILE REPERIRE I FORMULARI?
Il formulario, per la presentazione della domanda e dell’allegato per l’autocertificazione della spesa sostenuta, è reperibile presso le Scuole statali e paritarie del territorio. 
QUAL E’ L’ENTITA’ DELLA BORSA DI STUDIO?
L’entità della borsa è pari a € 130,00 per ogni tipologia di studi. 

Per ottenere il beneficio sarà stilata graduatoria in base alle condizioni economiche dei richiedenti in possesso dei requisiti di cui  sopra ed il beneficio sarà erogato agli aventi diritto fino alla concorrenza delle somme assegnate dalla Regione Campania.
A CHI CHIEDERE INFORMAZIONI?
Per ulteriori informazioni rivolgersi alle Direzioni didattiche e Presidenze delle scuole medie primarie e secondarie del territorio, all’U.R.P. (Ufficio Relazioni con il Pubblico)  e all’Ufficio Istruzione del Comune di Cava de’ Tirreni nelle ore di apertura al pubblico (lunedì e mercoledì dalle 9,00 alle 12,00, martedì e giovedì dalle 16,30 alle 18,30.
Inoltre è possibile consultare il sito istituzionale nella sezione Assessorato alla Pubblica Istruzione sul sito web www.comune.cavadetirreni.sa.it e www.intermedia.sa.it/ufficiopi 
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