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 Luigi Gravagnuolo

Capogruppo

A Sua Ecc.za

Prefetto di Salerno

Dott. Sabatino Marchione
E p.c. 

Sig. Sindaco di Cava de’ Tirreni

Marco Galdi

Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Antonio Barbuti

Cava de’ Tirreni, lì 6 maggio ’11

OGGETTO: Denuncia e richiesta di conseguente intervento dell’Autorità Territoriale di Governo. 

Eccellenza,

Le scrivo nella mia qualità attuale di Presidente della Commissione Consiliare Controllo e Garanzia del Comune di Cava de’ Tirreni allo scopo di sollecitare il Suo autorevole e tempestivo intervento volto a garantire a me stesso ed  a tutta la Commissione Consiliare le condizioni per il pieno esercizio dei propri diritti e per il proficuo svolgimento del proprio mandato.

L'art. 46 comma 1 dello Statuto Comunale e l'art.11 comma I del Regolamento delle Commissioni Consiliari così recitano:

“E’ istituita la Comm.ne Controllo e Garanzia per effettuare le verifiche periodiche sullo stato di attuazione da parte del Sindaco e degli Assessori delle linee programmatiche di mandato, sul rispetto delle previsioni comprese nel programma delle OO.PP., e sulle risultanze dell’attività degli organismi che esercitano il sistema di controllo interno della struttura comunale”.
Sulla base di tale assunto, in coincidenza della conclusione del primo anno di mandato della nuova Amministrazione civica eletta il 28 e 29 marzo 2010, ho programmato una serie di incontri della Commissione da me presieduta, finalizzati all’audizione dei singoli assessori, accompagnati dai dirigenti di riferimento per le rispettive deleghe, del Presidente dell’Organo di Revisione e di quello del Nucleo di Valutazione dell’Ente, infine del Sindaco e dei consiglieri comunali da lui delegati su singole problematiche.
Tali riunioni avrebbero dovuto svolgersi regolarmente, fino alla loro conclusione, ogni giovedì mattina alle ore 9.30, giorno ed ora indicatomi dalla Conferenza dei Capigruppo e dal Presidente del Consiglio Comunale. 

Ogni singolo assessore e/o presidente di organismo di controllo interno è stato quindi avvertito con congruo anticipo sulle date delle rispettive audizioni. Con il Sindaco, in relazione ai suoi impegni, è stata concordata la data ex ante, mentre all’atto stesso della convocazione degli assessori e dei presidenti degli organismi di controllo si comunicava la piena disponibilità del sottoscritto Presidente della Commissione di Controllo e Garanzia a concordare con gli interessati eventuali variazioni del calendario dei lavori in relazione a loro particolari esigenze.
Le riunioni sono cominciate quindi il dieci di marzo del 2011 con l’audizione dell’Assessore Alfonso Laudato. Con grande disappunto ho dovuto però man mano constatare che alcuni amministratori venivano deliberatamente a sottrarsi  al loro dovere inderogabile di dar conto alla Commissione, e per essa all’intero Consiglio Comunale, delle risultanze del proprio operato; in alcuni casi senza neanche degnarsi di avvertire il Presidente della propria  mancata partecipazione alla riunione, determinando così un danno non solo alla trasparenza ed alla vita democratica nell’Ente, ma anche alle casse comunali, in quanto i singoli componenti della Commissione presenti alle riunioni comunque registravano la propria presenza in sede nel giorno e nell’ora indicati dalla convocazione.

Segnatamente preciso che l’ass. Carmine Adinolfi per due volte si è sottratto all’audizione; il Presidente dei Revisori, dott. Domenico Allocca per una volta; l’ass. Vincenzo Lamberti per una volta; il Vice Sindaco Luigi Napoli per una volta, quest’ultimo senza darne alcuna previa comunicazione. 

Ovviamente sono nelle piene condizioni di documentare tutto quanto qui da me affermato su Sua eventuale richiesta. 

Sulla base di quanto da me sopra esposto Le chiedo cortesemente, sulla base delle Sue competenze in materia di controllo della regolarità della vita amministrativa negli Enti,  di voler esercitare i Suoi poteri per garantire che nel Comune di Cava de’ Tirreni venga ripristinato il pieno rispetto delle norme e dei regolamenti a tutela dei diritti dei Consiglieri Comunali e latu sensu della stessa della vita democratica. 
Con osservanza
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